

爱子孝老,她们都是好样的

妇女节到了,本报邀您聊聊女性对家庭的重要性

本报济宁3月7日讯 (记者 黄广华 贾凌煜)

国以家为本,一个人的培养教育,离不开家庭。随着人口结构的变化和社会变迁,不管是城市还是农村,女性都逐渐成为家庭的核心和支柱。在“妇女节”之际,本报邀请市民参与讨论“女性与家庭建设”话题。

孟母“三迁择邻”、“断机教子”的故事源远流长,孟母成为了教育子女的母亲典范,被誉为“母教一人”。近几年邹城市通过开展“新农村新农民新生活·美德美家美行美颜”(三新四美)教育实践活动,提升女性自身素质和形象,发挥了妇女在弘扬中华民族家庭美德、树立良好家风方面的独特作用。

邹城城前镇大柳峪村村民陈继英的故事妇孺皆知。她义无反顾给三个没娘的孩子当起了后妈,视如己出、百般呵护,使这个曾经失去母爱的家庭恢复了往日的欢笑。然而好日子没过多久,丈夫被诊断为肝癌晚期,经多方医治无效留下3万多元的债务去世。为照顾三个年幼的孩子,陈继英卖冰棍、收酒瓶、拾破烂,为了给孩子们筹集

大学学费,长年的劳累使她患上了腰间盘突出、腿疼等多种疾病。在她的支撑下,三个孩子都被培养成才。两个孩子进入大学,一个考入高职院校,都成为了对社会有用的人。陈继英的故事令人感动,她先后被评为“全国十大当代孟母”、山东省“十大优秀母亲”、“感动邹城十大人物”、“邹城道德模范”。

在邹城市北宿镇,张厚玲是十里八乡群众眼中的榜样。1977年,时任东毛村妇代会主任的张厚玲接触到了杨刘氏,出于工作以及对老人的同情,她开始义务照顾无儿无女的杨刘氏和老伴。几年后,杨刘氏的老伴因病去世,张厚玲给他办理了丧事,并将杨刘氏直接接到了自己刚翻盖的新屋里,像母亲一样照顾了30多年。张厚玲说:“当年把老人家接过来照顾,就做好了打算,只要身体还行还能背得动,就一直照顾下去给她养老送终。”现在92岁的老人依然精神矍铄,张厚玲的老伴、儿子、儿媳也都把杨刘氏当成了亲人。在她的带动下,所在的北宿镇东毛村敬老孝老蔚然成风。



◀“全国十大当代孟母”邹城市城前镇陈继英(右一)接受中央电视台主持人刘璐采访。

相关链接

欢迎说说身边“可爱”的她

中国传统文化强调伦理秩序,核心是告诉人们家庭成员有分工,要干好自己的事。男性主外,女性除了社会角色外,主要是家庭角色,她的言行举止是孩子第一任老师,一位女性的素质很大程度上决定了家庭经营的成败。

从一个爱子孝老的例子中也可以看出,女性作为母亲和妻子的双重角色,是“和谐家庭”的核心,对和谐家庭氛围的营造、良好家风的形成以及家庭成员

素质的提高和家庭成员之间的关系协调有着至关重要和无可取代的作用。全社会应进一步重视女性,引导女性文化兴家,倡导女性以德立家,推动形成良好家风和社会风尚。

“三八国际劳动妇女节”,是全天下所有劳动女性的节日,不论是正奔波在职场,还是在家做全职太太,她们都是劳动者。转身看看她们,脸上是否洋溢着轻松、幸福的笑容,抑或眼角多了一道鱼尾纹,鬓角多了几丝银

发。

在您的亲身经历中或所闻中,女性担任着怎样的角色?是如何参加家庭建设的?她们在其中是不是起到了关键性作用?观察过后,感慨不要只停留在心中,欢迎广大读者关注今日运河官方微信号或下载齐鲁壹点客户端,在稿件下方评论区域进行留言。让我们一起分享你们的“女性与家庭建设故事”,共树和谐家庭,幸福家庭新风。

本报记者 黄广华 贾凌煜

春暖花开 美景怡人 正是出游好时节

家天下号旅游专列火爆报名中 还有好礼相送

“逢春不游乐,但恐是痴人。”春暖花开,万物复苏,大地一片生机勃勃,正是出游踏青的好时节。本报联合家天下号推出的南下火车专列,对于喜欢多走走多看看的中老年人来说再中意不过了。活动一推出,就吸引了众多游客前来报名。为孩子为父母报名的,给为自已的小家辛苦操劳了一年的父母献上一份特别的孝心;有约好友一起报名的,带着老伴、约上三五好友,一起随家天下号,游遍祖国大好河山,细细品味美好的夕阳生活!因专列席位有限,全团同时报名,想去的读者朋友们请抓紧时间报名,提前报名还能立减现金和好礼相送哦!为了节省广大读者的咨询时间,小编再次为读者介绍一下家天下号的特点:

★家天下号是经铁路部门特批的专列,车上只有游客和工作人员,无其它闲杂人等,安全放心;车随人走,全程不换乘,不换铺,大件笨重的行李可以存放在车上,省去转乘烦恼;

★家天下号专列是由中国老年学和老年医学学会老年旅游分会主办,全省各大报社联合推广,各级老年机构支持的健身活动,其中港澳桂林韶山专列也是去年和央视发现之旅频道《美丽中华行》栏目合作推广的经典线路;

★家天下号专列受到各地政府和景区的大力支持,价格实惠,一线多游,花一次钱,去多个地方,为出行不易的中老年朋友



节省了大量的时间和费用;

★家天下号专列是专为中老年人量身定做的,专业导游和医护人员全程陪同,多年来的服务受到老人和家属的一致好评。

以下两趟专列凡在3月15日前报名者立减现金80元/人+价值588元的肩部按摩仪

线路一:港澳桂林韶山专列 4月15日左右出发

香港、澳门、珠海、桂林阳朔、兴坪渔村、曾洲岛、刘三姐大观园、韶山 专列0日游 1980元/人起

为庆祝香港回归20周年,凡报名港澳桂林韶山专列均赠送香港回归20周年纪念币一套。

此线路可以让我们充分感受港澳的都市繁华,领略桂林的山水美景,维多利亚港、东方之珠、香港老大街,香港的标志景点我们将带您一一领略,赏遍游金岁月区香港的人情风貌,在香港海洋公园,可以看到大熊猫,小熊猫和川金丝猴等许多珍贵动物,从“梦幻水都”开始海洋

探索之旅,也可搭乘登山缆车至“海洋剧场”,观看由海豚和海狮生动演绎的“海洋奇遇”。

“桂林山水甲天下”不是浪得虚名,桂林的山,平地拔起,千姿百态;漓江的水,蜿蜒曲折,明洁如镜,游览刘三姐大观园,欣赏刘三姐对歌台上楚楚动人的壮家少女的歌舞表演,还能亲身体验广西壮、侗、苗、瑶的民俗风情生活情趣。

游韶山,漫步在毛主席生活过的地方,仰望巍然挺立在广场上的毛主席铜像,重温那段峥嵘岁月,游花明楼,瞻仰参观刘少奇故居,刘少奇文物馆,刘少奇生平业绩纪念馆等,体验老一辈无产阶级革命家的丰功伟绩。

线路二:梦幻大西南专列 4月15日左右出发

A线:张家界、昆明、大理、丽江、西双版纳、襄阳古城、武当山 专列15日游 2680元/人起

B线:张家界森林公园、贵阳、黄果树瀑布、成都、九寨沟、峨眉山、乐山、都江堰熊猫乐园、襄阳古城、古隆中、太极武当山

专列15日游 3080元/人起

C线:茶马边城、凤凰古城、昆明、西双版纳、老挝康丁、中緬边境、襄阳、武当山 专列15日游 3080元/人起

A线经典线路游,云南段区别于单纯的昆明或西双版纳,安排了昆明版纳全景,并搭载了经典的张家界森林公园,让没有去过云南的朋友们一次游遍云南最精华的部分。

B线多地精品游,不仅有人间仙境九寨沟,东方佛都峨边乐山,都江堰熊猫乐园,正所谓张家界的水,九寨沟的水,山美水美心情更美。在贵阳黄果树景区,欣赏雄姿磅礴瀑布,高原梯田风光,游览被游人称赞为“风刀水剑刻就”的“万佛盆景”,“浓笔重彩绘就”的“千古绝画”天星桥景区。

C线创新深度游,探秘中緬边境,跨越老挝康丁,享受云南、老挝、缅甸三国风情,不同国度的风情,穿越异域的热情,襄阳古城、武当山,为带领广大中老年朋友走进武当,带走健康,家天下号特邀教练带领大家学习太极拳法,感受武当武术和道家文化的魅力!

除了以上两趟专列,家天下号还为大家安排了更多精彩线路:

※成都 九寨沟 都江堰 峨眉山 乐山 重庆 宜昌 西陵峡 三峡大坝 三峡大瀑布 空调12日游 3月20日左右出发 2880元/人起

※福州、涠洲岛、泉州、永定土楼、厦门、武夷山 高铁精华8日游 3月16日左右出发 3380元/人起

※江城武汉、襄阳古城、太极武当山、奇丽神农架、秀美宜昌、荆州古城 纯玩探秘8日游 3月20日左右出发 1980元/人起

※重庆、丰都鬼城、石宝寨、白帝城、大三峡、神女溪、五经游船、武汉、庐山/景德镇/东林大佛、黄山/九华山/杏花村、南京邮轮10日游 3月17日、3月31日、5月26日 4380元/人起



家天下指定报名地点:

济宁国际旅行社

地址:济宁市任城区红星东路88号广电舞台一楼北侧 电话:2222808 18706078194

齐鲁晚报济宁记者站

地址:济宁市洸河路11号大众日报社济宁分社院内 电话:3900088